
Сбор нагрузок 

 

Нагрузка, действующая на конструкцию, зависит от величины нагрузки на 

перекрытие или покрытие, грузовой площади и собственного веса рассчиты-

ваемой конструкции. 

Сбор нагрузок обычно начинается с определения нагрузки на 1 м
2
 между-

этажного или  чердачного перекрытия, покрытия, который следует проводить 

в табличной форме.  
 

Таблица 1 - Сбор нагрузки на 1 м
2
  перекрытия (покрытия) 

 

Вид нагрузки 
Нормативная 

нагрузка, кН/м
2 

Коэффициент 

надежности по 

нагрузке, γf 

Расчетная 

нагрузка, кН/м
2 

1 2 3 4 

Постоянная:    

- 

- 

- 

- 

   

Итого постоян-

ной 
х - х 

Временная:    

- 

- 
   

Итого временной х - х 

Всего нагрузки х - х 

 

Нормативные постоянные нагрузки от веса конструкций должны определять-

ся по данным стандартов и заводов-изготовителей или по проектным разме-

рам и плотностям материалов. Плотность строительных материалов приво-

дится в справочниках. 

Нормативные временные нагрузки на перекрытия определяются в соответ-

ствии с требованиями  таблицы 3 СНиП 2.01.07-85 Нагрузки и воздействия.  

Расчетные нагрузки определяются умножением нормативной нагрузки на ко-

эффициент надежности по нагрузке: 

q = q
n
 * γf                                                                (1) 

Коэффициент надежности по нагрузке принимается: 

- для металлических конструкций – 1,05; 

- для бетонных, железобетонных, каменных и деревянных конструкций – 1,1; 

- для бетонных, изоляционных, выравнивающих и отделочных слоев (плиты, 

материалы в рулонах, засыпки, стяжки и т.п.), выполняемых: 

- в заводских условиях – 1,2;   

- на строительной площадке – 1,3. 



Расчетная временная нагрузка от веса снегового покрова определяется по 

формуле 

 qSS ,                                                       (2) 

где  Sq – вес снегового покрова на 1 м
2
 горизонтальной проекции поверхно-

сти земли. Он принимается по таблице 4 СНиП 2.01.07-85 Нагрузки и воз-

действия, в зависимости от снегового района; 

    μ – коэффициент перехода от веса снегового покрова земли к снеговой 

нагрузке на покрытии, принимается по Приложению 3 СНиП 2.01.07-85 

Нагрузки и воздействия. 

После сбора постоянной и временной нагрузок необходимо подвести итоги 

по графам 2 и 4. 

Нагрузка на 1 п. м. конструкции определяется по формуле 

q = q
1
×bгр,                                                       (3) 

где q
1
 –нагрузка на 1 м

2
 перекрытия (покрытия), кН/м

2
; 

bгр – ширина грузовой площади конструкции, м. 
 

3.1. Последовательность и методы разработки расчетно-

конструктивного раздела (пример оформления раздела 

«Проектирование строительных конструкций») 

№пп  Содержание расчетной части  Стр. 

1  Исходные данные для проектирования  

2  Составляющие покрытия и перекрытия  

3  Сбор нагрузки на 1м2 покрытия и перекрытия  

4  Расчёт ленточного железобетонного фундамента по оси 3  

 Схема сбора нагрузки  

 Сбор нагрузки на 1 погонный метр фундамента  

 Определение размеров подошвы фундамента  

 Расчёт фундаментной плиты на прочность  

 
Определение площади сечения арматуры в плите фунда-

мента  

 Конструирование фундаментной плиты  

5  Расчет многопустотной плиты покрытия  

 Конструктивная схема покрытия  

 Статический расчет плиты  

 Определение расчетного пролета плиты  

 Определение расчетных усилий в плите  

 Конструктивный расчет плиты  

 Расчет продольной рабочей арматуры  

 Расчет поперечной арматуры  
 

1. Исходные данные для проектирования. 

Тип здания – дом быта на 15 рабочих мест. 

Состоит из 2х этажей, с высотой этажа 3,3м., здание без подвала. Стены 

кирпичные ρ=18 кН/м3, наружные δ=650мм; 



внутренние δ=380мм. 

Место строительства - г. Ульяновск. 

Основание под фундамент грунт – супесь е =0.75; γ= 18кН/м3; IL=0.4 

Размеры плиты: B*L=990х6280 мм 

Бетон тяжелый класса В25 

Рабочая арматура класса А600 

Поперечная арматура класса В500 

Монтажные петли А240 
 

 

2. Составляющие покрытия и перекрытия 
 

 
Рис. 1 Состав перекрытия 

 
Рис. 2 Состав покрытия 



3. Сбор нагрузки на 1м2 покрытия и перекрытия 
Таблица 1 

Сбор нагрузки на 1 м2 покрытия и 1 м2 перекрытия 

ПОКРЫТИЕ 

№ 

п/п 
Наименование 

нагрузки 
Формула 

подсчета 
Нормативная 

нагрузка кН/м  
γf 

Расчетная 

нагрузка кН/м 

І 

1. 

Постоянная нагрузка: 

Унифлекс 2 слоя 

δ=10мм =0.01м; ρ=10кН/м3  
10×0.01 ρ×δ  0.1  1.2  0.12 

2.  
Цементно-песчаная стяжка 

δ=50мм =0.05м; ρ=20 кН/м3 
ρ×δ 

20×0.05  
1  1.3  1.3 

3.  
Керамзитовый гравий 

δ=75мм =0.075м; ρ=7 кН/м3 
ρ×δ 

7×0.075  
0,53  1.3  0.68 

4.  
Утеплитель: пенополистерол 

δ=111мм =0.111м; ρ=0.5кН/м3 
ρ×δ 

0.5×0.111  
0.056  1.2  0.067 

5.  
Пароизоляция: унифлекс 

δ=4мм =0.004м; ρ=10кН/м3 
ρ×δ 

10×0.004  
0.04  1.2  0.048 

6. 
Железобетонная плита 

L=6,28м., B=0.99м., М=1.825т. 
18.25        . 

6.28 х0.99 
2.94  1.1  3.234 

ИТОГО:  gn =4.44 
 

g =5.15 

II 
Временная нагрузка: 

Снеговая 

Sснn 

=0,7×Sсн× µ  
Sснn=1.68  

 
Sсн=2.4 

 
Полная нормативная 

нагрузка 
qn = gn + Sснn qn=6.38 

  

 Полная расчётная нагрузка q = g +Sсн 
  

qпер=7.55 

Примечание: 
1. Коэффициент надёжности для постоянной нагрузки γf см.[1; табл.1] 
2. IV снеговой район [1; карта 1 и табл. 4] 
3. Коэффициент перехода от снеговой нагрузки от 1м2 Земли к нагрузке на 
покрытии μ=1 (2°<25°) - [1; прил. 3*] 

 

ПЕРЕКРЫТИЕ 

№ 

п/п 
Наименование 

нагрузки 
Формула 

подсчета 
Нормативная 

нагрузка кН/м  
γf 

Расчетная 

нагрузка 

кН/м 

І 

1. 

Постоянная нагрузка: 

Керамическая плитка 

δ=13мм =0.013м; ρ=27кН/м3  

ρ×δ  

27×0.013 
0.351  1.2  0.421 

2.  
Слой из цементно-песчаного 

раствора М 150. 

δ=15мм =0.015м; ρ=20кН/м3 

ρ×δ 

20×0.015  
0.3  1.3  0.39 

3.  
Цементно-песчаная стяжка 

δ=40мм =0.04м; ρ=20 кН/м3 
ρ×δ 

20×0.04  
0.8  1.3  1.04 

4.  
Звукоизоляция: ДВП 

δ=25мм =0.025м; ρ=2 кН/м3 
ρ×δ 

2×0.025  
0.8  1.2  0.06 

5.  
Железобетонная плита 

L=6,28м., B=0.99м., М=1.825т.  
18.25        . 

6.28 х0.99 
2.94  1.1  3.234 

ИТОГО:  gn =4.7 
 

g =5.45 

II  
Временная нагрузка: 

Дом быта.   
Vn=2.0 1.2 V=2.4 

 
Полная нормативная 

нагрузка 
qn = gn + Vn qn=6.44 

  

 Полная расчётная нагрузка q = g +V 
  

qпер=7.55 



Примечание: 
1. Коэффициент надёжности по нагрузке для постоянных нагрузок принимаем по 
[1; табл.1] 
2. Нормальное значение временных нагрузок Vn принято по [1; табл.3] 
3. Коэффициент надежности по нормативным нагрузкам для временных 
нагрузок принят по [1; п 3.7] 


